
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην  από  08-10-2019   με   αριθμό   1141  ερώτηση   των   Βουλευτών  
           κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗ, Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ, Μ. ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ και Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/23150-δ΄από 22-10-2019 και 7017/4/23047-στ’ από 
14-08-2019 έγγραφά μας, επί των με αριθμό 470/ 03-09-2019 και 31/ 26-07-2019 
ερωτήσεων, σας γνωρίζουμε ότι, αναφορικά με το ζήτημα των προσλήψεων μόνιμου 
πυροσβεστικού προσωπικού, από το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος εκδηλώνονται 
όλες οι επιβαλλόμενες, για το σκοπό αυτό, ενέργειες αρμοδιότητάς του. Στο πλαίσιο αυτό, 
εξετάζεται η αύξηση του αριθμού, αφενός μεν των οργανικών θέσεων του Σώματος, 
αφετέρου δε των εισακτέων στις σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. 

Ως προς το ζήτημα των ημερησίων αναπαύσεων του προσωπικού, σημειώνεται ότι οι 
Υπηρεσίες προγραμματίζουν και καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για τη χορήγησή 
τους, εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, κατ’ επιταγήν της ισχύουσας νομοθεσίας και 
πάντα στο πλαίσιο των υπηρεσιακών δυνατοτήτων. 

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι το ωράριο εκτέλεσης της υπηρεσίας καθώς και η θέση 
του προσωπικού σε κατάσταση επιφυλακής, προκύπτει από τις σχετικές Διαταγές και την 
κείμενη Νομοθεσία του Σώματος (π.δ. 210/92), ενώ αποζημιώνεται αναλόγως. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι στο πλαίσιο μερικής επιφυλακής που διατάχθηκε για το 
προσωπικό της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κω, για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών, 
που απαιτήθηκαν συνεπεία περιστατικών πυρκαγιάς, που εκδηλώθηκαν στις νήσους Κάλυμνο 
και Κω (22/23-09-2019), δύο εκ των υπάλληλων της δεν ανέλαβαν υπηρεσία και ως εκ 
τούτου το όλο ζήτημα αποτέλεσε αντικείμενο διοικητικής διερεύνησης, ενώ μετά την 
ολοκλήρωση των προβλεπόμενων διαδικασιών, οι υποθέσεις τέθηκαν στο αρχείο. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο και το Αρχηγείο του 
Πυροσβεστικού  Σώματος,  αναγνωρίζοντας  την  ουσιαστική  και  επίπονη   προσπάθεια   που  
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καταβάλλεται από το προσωπικό αυτού κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνει 
κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, 
με απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στους πολίτες. 

 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡYΣΟΧΟΪΔΗΣ 
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